

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka bakalářské práce: Denisa NEJEDLÁ

Název práce: Příprava na chráněné bydlení

Oponentka práce: Mgr. Nataša BALLOVÁ

Téma, zaměření a cíl práce

Tématem bakalářské práce je příprava osob s mentálním postižením na přechod do nové pobytové služby chráněné bydlení. Autorka popisuje poslání, cíl a principy nové sociální služby a snaží se nastínit pohled a očekávání potenciálních klientů. Cílem projektu je posouzení realizace přechodu uživatelů z jedné pobytové služby (domov) do druhé (chráněné bydlení).

Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod

Práce je rozdělena na část teoretickou a empirickou. Teoretická část sestává ze čtyř kapitol, kdy v první autorka vymezuje pojem mentální retardace, uvádí její klasifikaci a příčiny vzniku. Ve druhé a třetí kapitole nastiňuje poslání a cíle dvou typů pobytových služeb, ve čtvrté charakterizuje zájemce o novou pobytovou službu a jejich přípravu k větší míře samostatnosti a soběstačnosti. Pátá kapitola je empirickou částí projektu, ve které autorka technikami dotazníku a rozhovoru zjišťuje očekávání, míru připravenosti i spokojenosti uživatelů s novou službou. Projekt má odpovídající strukturu, část teoretická a praktická jsou obsahově provázány. Zvolené techniky získání dat odpovídají povaze řešeného problému.

Odborná úroveň, opodstatněnost závěrů, přínos pro praxi

Teoretická část práce je na dobré úrovni. Autorka prokázala, že se v řešené problematice dobře orientuje. Přínos práce spočívá především v tom, že poukazuje na možnosti alternativního, netradičního přístupu k osobám s mentálním postižením, který akcentuje přiblížení běžnému každodennímu životu. Velmi cenná je samotná volba tématu, jenž se nachází, i přes svou závažnost, spíše na okraji zájmu společnosti. Exkurz do historie zámku Břežany považuji za cizorodý a zbytečný vzhledem k zaměření práce. Pojem „*šetřící*“ soubor je chybný. Škála k otázkám u dotazníku připravenosti uživatelů je nesprávná (správně je: *zvládá, zvládá částečně, nezvládá*)

Práce s literaturou

Ke zpracování bakalářské práce autorka použila dostatečné množství literatury. Vzhledem k tomu, že pracuje s metodologií a technikami dotazníkového šetření, chybí mi zařazení odpovídající odborné literatury. Odkazování a citování literatury bylo zvládnuto.

Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava

Rozsah bakalářské práce je dostatečný. Formální úprava je z hlediska členění a struktury rovněž na dobré úrovni, chybí však číslování kapitol v obsahu, což ztěžuje orientaci v

textu. Práce je napsána srozumitelným jazykem s minimálním množstvím gramatických chyb. Lze konstatovat, že závěrečná práce je po formální stránce dobře zpracována.

Připomínky, náměty, otázky pro obhajobu

1. Popište blíže eventuální problémy, se kterými se mohou potýkat organizace usilující o rozvoj pobytové služby chráněného bydlení

HODNOCENÍ

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím ji stupněm **B – velmi dobře**

V Brně dne 10. května 2011


.....
Mgr. Nataša BALLOVÁ